



КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЁ

Без перерывов и сбоев

должна действовать региональная программа содействия занятости населения региона



Напряжённая ситуация на рынке труда. Растущая армия безработных. И в связи с этим так же стремительно растущая социальная напряжённость. Нет сегодня тем, которые поспорили бы в злободневности с этими. О том, как регионы преодолевают самые трудные, связанные с безработицей последствия мирового финансово-экономического кризиса, шла речь на вчерашней видеоконференции, которую провёл заместитель Председателя Правительства РФ А.Д. Жуков. А главное — насколько эффективны предпринимаемые как на федеральном, так и на уровне субъектов Федерации меры, направленные на стабилизацию ситуации на рынке труда.

Вице-премьер коротко напомнил, как накачивали кризисные волны. Наиболее остро негативные тенденции на рынке труда начали проявляться уже в октябре прошлого года, достигнув своего пика в январе — феврале нынешнего. С октября-2008 по май-2009 уровень безработицы в нашей стране вырос с 5,8% до 10% экономически активного населения. Численность безработных, зарегистрированных в органах службы занятости, возросла с 1,2 млн. человек до 2,2 миллиона. В январе — феврале примерно по 100 тысяч человек ежедневно пополняли армию безработных. Здесь, как говорится, комментарии излишни.

Ряд субъектов РФ, ориентированных прежде всего на металлургическую, химическую отрасли, машиностроение, автотранспорт, понесли особенно серьёзные экономические потери. Здесь безработица приняла массовый характер. На конференции были названы некоторые из таких регионов — Челябинская, Свердловская, Ярославская, Брянская, Нижегородская и другие области, где всплеск безработицы составил сразу несколько сотен процентов.

Чрезвычайно тяжело пришлось также муниципальным образованияам, на территории которых расположены градообразующие предприятия. Для населения таких городов остановка завода превращается поистине в социальную катастрофу...

По информации А.Д. Жукова, сегодня во всех субъектах РФ утверждены региональные программы, предусматривающие дополнительные мероприятия, направленные на снижение напряжённости на рынке труда. В 77 субъектах такие программы уже реализуются — перечислено 40% средств от общего размера субсидий.

Хотя региональные программы реализуются сразу по нескольким направлениям — например, организация общественных работ, опережающее обучение и др. — одними этими мерами, считает вице-премьер, невозможно решить проблемы занятости населения в условиях кризиса. Поэтому так активно сегодня государство начинает снимать существующие барьеры

на пути развития малого и среднего бизнеса. На региональном и муниципальном уровнях, отметил А.Д. Жуков, не должны тормозиться специальные программы организации самозанятости, связанные с развитием предпринимательства. Тем более что под них тоже выделяются средства из федерального бюджета.

Обращаясь к руководителям регионов, вице-премьер попросил особое внимание обратить на проблему трудоустройства выпускников вузов, средних специальных учебных заведений и школ.

Руководитель Минздравсоцразвития Т.А. Голикова в своём выступлении акцентировала внимание участников конференции на первом этапе организации и реализации целевых региональных программ на рынке труда. На эти цели из федерального бюджета было направлено 43,7 млрд. рублей. Уже использовано 26,3 миллиарда. В целом по России в ходе реализации этих программ будет «охвачено» свыше 1,3 млн. человек.

Первые итоги реализации региональных программ, отметила Т.А. Голикова, показывают, что они существенно повлияли на тенденции на рынке труда, позволили решить ряд актуальнейших для субъектов Федерации задач.

Дальше — больше. Напряжённость на рынке труда, как прогнозируют эксперты, будет только нарастать — особенно к нынешней осени. Поэтому, подчеркнула Татьяна Алексеевна, уже в июне —

июле предстоит подготовить, чётко отректировать, программы для реализации второго этапа. Кстати, по её информации, ряд регионов уже представили такие программы — Нижегородская, Ульяновская, Челябинская, Саратовская и некоторые другие области. При этом изменения, которые не связаны с количественными и финансовыми показателями, регионы могут вносить самостоятельно. При необходимости же изменения финансовых показателей предложения должны направляться в Минздравсоцразвития.

Важная информация, прозвучавшая в выступлении главы Минздравсоцразвития, касалась изменений в постановлении правительства, по которому верстались региональные программы. Так, увеличилась сумма выплаты безработным на развитие малого предпринимательства и самозанятости — теперь для всех она будет равняться годовому максимальному размеру пособия по безработице. Изменена также средняя стоимость курса обучения с 5919 рублей до 12838 рублей. Кроме этого введено авансирование расходов работодателей на выплату заработной платы работникам, участвующим в общественных, временных работах и стажировке. Дана возможность использовать средства субсидий на оплату банковских услуг, связанных с перечислением средств на реализацию дополнительных мероприятий.

(Окончание на 2-й стр.)
Фото Андрея САСИНА.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОССИЙСКОГО
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Поздравления

Уважаемые предприниматели! Поздравляем вас с новым профессиональным праздником России — Днем российского предпринимательства!

Представители малого и среднего бизнеса активно проявляют себя в самых разных сферах жизни, вовлекая все больше энергичных и инициативных людей в современную экономику.

Поддержка малого бизнеса является одним из направлений программ антикризисных мер, которая реализуется в нашем регионе. О важнейших инициативах в поддержку предпринимательства объявлено Правительством России.

Создание новых рабочих мест, наполнение бюджетов всех уровней, обеспечение жителей необходимыми товарами и услугами — все это составляющие вашего участия в развитии области. Вы ведете большую благотворительную деятельность, возрождая лучшие традиции российского предпринимательства.

Благодарим вас за профессионализм и добросовестный труд. От всей души желаем стабильности и процветания вашим предприятиям. Крепкого вам здоровья, успехов и благополучия.

Администрация области.

Уважаемые предприниматели! Поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем российского предпринимательства!

В этот день мы отдаем должное труду людей, которые с большим упорством и настойчивостью, по собственной инициативе и с подлинным энтузиазмом осваивают российское экономическое пространство. Мы понимаем, какую важную роль играет этот сектор экономики в формировании сильного государства, в развитии демократии и гражданского общества.

Мы благодарны всем предпринимателям, кто принимает активное участие в жизни региона, кто заботится о своих работниках, кто ведет свой бизнес открыто и честно.

Законодательная власть области всегда готова рассмотреть, обсудить и реализовать любые конструктивные предложения предпринимательства по совершенствованию правового регулирования во всех сферах бизнеса.

Искренне желаем вам крепкого здоровья, успехов в предпринимательской деятельности, личного счастья, удовлетворения от результатов своего труда.

Орловский областной Совет народных депутатов.

Продолжение темы на 2-й стр.

Совещание

В администрации области

Вчера в администрации области состоялось совещание, которое провел первый заместитель губернатора Орловской области Б.М. Коновалов.

Первым на совещании был рассмотрен вопрос о подготовке к проведению ярмарки инвестиций «Орел-2009».

По информации руководителя департамента экономики Ю.А. Есипова, широкомасштабная работа по привлечению отечественных и иностранных инвестиций в основную капитал позволила только за последние пять лет направить на развитие экономики региона более 80 млрд. рублей.

Под влиянием мирового экономического кризиса в январе—марте этого года по сравнению с аналогичным периодом 2008 года объем инвестиций в основную капитал составил 76,4% в сопоставимых ценах.

Орловский экономический форум намечено провести в Орле 25 июня.

Вторым на совещании был рассмотрен вопрос о состоянии санитарно-эпидемиологической обстановки на территории области.

По информации руководителя управления Роспотребнадзора по Орловской области Г.Л. Захарченко, в области не допущено возникновения

заболеваний по 28 и достигнуто снижение заболеваемости по 15 наименованиям инфекционных болезней.

За 4 месяца 2009 года отмечено выраженное снижение заболеваемости гриппом (в 4 раза), острым вирусным гепатитом В (в 2,4 раза), дизентерией (в 2 раза), бактериальными формами туберкулеза (на 34,8%). Вспышек инфекционных заболеваний и пищевых отравлений в январе—апреле текущего года в области не зарегистрировано.

В целях предотвращения заражения жителей области высокопатогенным вирусом гриппа проведены семинары со специалистами лечебно-профилактических учреждений, территориальных отделов управления Роспотребнадзора, Центра гигиены и эпидемиологии и другими ведомствами, организован семинар для туристических агентств и туроператоров.

Итоги совещания подвел Б.М. Коновалов.

В совещании принял участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Москвин.

Пресс-служба губернатора.

ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ
И КУЛЬТУРЫ

Единством и любовью спасёмся

24 мая в России прошли торжества, посвященные Дню славянской письменности и культуры. Этот единственный в своем роде государственно-церковный праздник был возрожден в нашей стране в 1986 году после многих десятилетий забвения. В 1991 году Постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР ему был придан статус государственно-церковного, и с тех пор 24 мая мы отмечаем день наследия святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия, создавших славянский алфавит и внесших неоценимый вклад в культуру славянских государств.

Ежегодно избирается регион, где проходят центральные торжественные мероприятия. В этом году столицей празднования XVII Дня славянской письменности и культуры стал город Саратов. (Орёл был удостоен такой чести в 1997 году).

Наш край славится своими литературными и культурными традициями, и потому День памяти святых Кирилла и Мефодия отмечается у нас особенно широко. Центром празднования, начиная с 2001 года, становится один из районов области. В этом году эстафету принимал Малоархангельск.

(Окончание на 3-й стр.)

В ДОБРЫЙ ПУТЬ. ВЫПУСКНИКИ!

И прозвучал звонок прощальный

Самый долгожданный и волнующий праздник, праздник последнего звонка, состоялся для 92 выпускников гимназии № 19, их родителей и учителей в актовом зале учебного заведения.

С напутственным словом к ученикам выпускных классов обратился директор гимназии № 19 А.И. Быковский: — Дорогие ребята! Где бы вы ни находились, на каком пути ни оказались, всегда помните, что вы прежде всего граждане великой страны под названием Россия. Вы родились, учились в замечательном городе, Городе воинской славы — Орле и вы выпускники славной гимназии № 19. Всех вас с праздником! Здоровья, успехов, исполнения желаний!

(Окончание на 3-й стр.)

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

СУБСИДИИ НА РАЗВИТИЕ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

Завтра в Общественной палате Орловской области состоится семинар-практикум для руководителей некоммерческих неправительственных организаций региона, участвующих в очередном конкурсе программ и проектов на получение государственной поддержки в целях развития гражданского общества.

Согласно распоряжению Президента РФ Д.А. Медведева «Об обеспечении в 2009 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества» ряду некоммерческих неправительственных организаций предоставляются субсидии на проведение конкурсов и выделение по их результатам грантов другим некоммерческим неправительственным организациям для реализации социально значимых проектов.

На семинаре Общественная палата Орловской области даст полную информацию о тех фондах-операторах, которые будут предостав-

лять государственные субсидии в 2009 году, а также ознакомит с документацией, которая необходима для получения грантовой поддержки.

Семинар-практикум состоится в актовом зале Орловской региональной академии государственной службы в 14.00.

В ОРЛЕ СОБЕРУТСЯ ГЛАВНЫЕ ХИРУРГИ ЦФО

28—29 мая в Орле пройдет научно-практическая конференция хирургов Центрального федерального округа Российской Федерации «Актуальные вопросы хирургии».

Для обсуждения актуальных вопросов хирургии и вопросов взаимодействия хирургических федеральных центров в Орле соберутся главные хирурги и делегаты из семнадцати регионов ЦФО.

Организаторы конференции — координационный совет по здравоохранению в Центральном федеральном округе, Национальный медико-хирургический центр им. Пирогова, департамент здравоохранения и социального развития Орловской области, медицинский институт Орловского государственного университета. Председатель

конференции — профессор, академик РАН и РАМН главный хирург Российской Федерации В.С. Савельев, сопредседатель — профессор главный хирург ЦФО Ю.М. Стойко.

ДЕЛЕГАЦИЯ ГОРОДА-ПОБРАТИМА

Сегодня завершает свое прибытие в Орле делегация из голландского города-побратима — Лувардена.

Гости нашего города приняли участие в международном турнире по корфболу, который прошел в спортивном комплексе ОрелГТУ. С голландцами соперничали спортсмены СДЮШОР № 10, ДЮСШ № 7, сборные Орла и Орловского государственного технического университета.

В составе голландской делегации в Орле побывали также музыканты, которые приняли участие в церемонии последнего звонка в лицее № 40 г. Орла, концертной программе к Дню славянской письменности и культуры, встретились с руководителями муниципальных творческих коллективов, музыкантами и композиторами города, посетили Спаское-Лутовиново и музей изобразительных искусств.

Информгентство «Орловская правда»

Извещение

28 мая 2009 года в 10 часов в Малом зале здания городского администрации состоится шестое заседание Орловского городского Совета народных депутатов третьего созыва с повесткой дня:

1. Об исполнении бюджета г. Орла за 2008 год.
2. Об исполнении бюджета города Орла за I квартал 2009 года.
3. О внесении изменений и дополнений в рабочую Программу по выполнению наказов избирателей на 2009 год.
4. О назначении ежемесячной выплаты почетному гражданину города Орла В.Г. Куликову.
5. О внесении изменений в Положение «О почетном гражданине города Орла», принятое постановлением Орловского городского Совета народных депутатов от 24.02.2005 г. №68/702-ГС.
6. О муниципальном имуществе.
7. О внесении изменений в Прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества города Орла на 2009 год, утвержденный решением Орловского городского Совета народных депутатов от 19.12.2008 г. № 40/655-ГС.
8. Об установлении на территории города Орла предельных (минимальных и максимальных) размеров земельных участков, предоставляемых гражданам в собственность, и максимальных размеров земельных участков, предоставляемых в собственность гражданам бесплатно.
9. О внесении изменений в положения, регулирующие земельные отношения на территории г. Орла.
10. О согласовании эскизных проектов фасадов существующих жилых домов в связи с переводом жилых помещений в нежилые.
11. О реорганизации муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа по обучению детей, находящихся на длительном лечении в больнице города Орла».
12. О согласовании кандидатуры на должность мирового судьи.
13. О внесении изменений в решение Орловского городского Совета народных депутатов от 19.12.2008 г. №40/663-ГС «Об утверждении составов административных комиссий при районных администрациях администрации города Орла».
14. Об установлении границ территорий территориального общественного самоуправления «Домовый комитет дома № 17 по улице Приборостроительной Советского района города Орла».
15. Об установлении границ территорий территориального общественного самоуправления в Железнодорожном районе города Орла.